APUNTES DE la empresa - EJERCICIOS


IMPUESTO SOBRE SOCIEDADES
1. Una empresa de conservas ha tenido los ingresos y los gastos siguientes durante el ejercicio económico: 

· Ventas de mercaderías: 95.000 € 

· Compras de mercaderías (coste de las ventas): 38.000 €

· Sueldos y salarios: 22.500 € 

· Gastos financieros: 2.500 €

· Ingresos financieros: 1.200 € 

· Beneficios del inmovilizado material (venta de un local): 10.000 €

Calcular: 

a. Beneficio del ejercicio (antes de impuestos). 

b. Impuesto a pagar. 

c. Resultado neto del ejercicio. 

SOLUCION

a. Primero vamos a calcular si ha tenido beneficios y, en su caso, aplicaremos el impuesto. Para obtener el resultado se debe calcular la diferencia entre los ingresos y los gastos: 

INGRESOS: 

· Ventas de mercaderías
95.000

· Ingresos financieros
  1.200

· Beneficios de Inmovilizado material
10.000


TOTAL
 106.200

GASTOS: 

· Compras de mercaderías
38.000

· Sueldos y Salarios
22.500

· Gastos financieros
  2.500


TOTAL
 63.000

b. El beneficio del ejercicio antes del pago de los impuestos es la diferencia entre los ingresos y los gastos: 

106.200 – 63.000 = 43.200 € 

Este beneficio  constituye la base imponible sobre la cual se aplica el tipo impositivo de carácter general del 35 %, y es la cantidad que se debe ingresar en la Agencia Tributaria: 

43.200 x 35% = 15.120 € 

c. El resultado neto del ejercicio será: 

43.200 – 15.120 = 28.080 €
2. La empresa CITRIEXPORT SA presenta los siguientes resultados (en euros): 


Ingresos                                                              Gastos

- Ventas refresco naranja              8.000              - Compras                       6.500


- Ventas refresco melocotón       12.000              - Sueldos y salarios         5.200


- Ayudas públicas                             200              - Gastos financieros        1.100


- Ingresos extraordinarios             2.500               - Otros gastos                    800

Se pide: 

a.  Liquidar el impuesto de sociedades. 

b. Calcular el resultado neto tras impuestos.

SOLUCION

a. La base imponible será el resultado de la empresa: 

BI = RN + incrementos patrimonio – decrementos patrimonio 

RN = Ingresos – Gastos = 22.700 – 13.600 = 9.100 € 

El impuesto a pagar será el resultado de aplicar el tipo impositivo (35 %) a la base imponible calculada: 

35 % de 9.100 = 35/100 x 9.100 = 3.185 € 

b. El resultado neto se obtiene restando los impuestos del resultado bruto del ejercicio: 

Resultado neto = Resultado bruto – impuestos = 9.100 - 3.185 = 5.915 € 

3. La empresa SOLES S.L. se dedica a la fabricación de toldos. Durante el ejercicio presenta la siguiente relación de gastos e ingresos: 

· Alquileres de la nave donde realiza su actividad: 1.000 € 

· Materias primas: 4.000 € 

· Ventas de toldos: 8.000 € 

· Ingresos en concepto de servicios prestados para la reparación de toldos ya instalados: 2.000 € 

· Dividendos de unas acciones de Repsol: 5.000 € 

· Pago de salarios a los empleados: 6.000 € 

· Intereses de un préstamo que debe devolver en breve: 1.500 € 

Se pide hallar el resultado de esta empresa y calcular la cantidad a ingresar en Hacienda por el Impuesto sobre Sociedades. 

SOLUCION

a. La base imponible será el resultado de la empresa: 

BI = RN + incrementos patrimonio – decrementos patrimonio 

RN = Ingresos – Gastos

Ingresos: 

· Ventas de toldos: 
8.000 

· Servicios prestados: 
2.000 

· Dividendos: 
5.000
· TOTAL INGRESOS: 
 15.000 

Gastos: 

· Alquileres: 
1.000 

· Materias primas: 
4.000 

· Salarios: 
6.000 
· Intereses: 
1.500
· TOTAL GASTOS: 
 12.500 

RN= Ingresos – Gastos = 15.000 – 12.500 = 2.500 € 

Puesto que los incrementos y disminuciones patrimoniales son cero. 

b. El impuesto a pagar será el resultado de aplicar el tipo impositivo (35 %) a la base imponible calculada: 

35 % de 2.500 = 35/100 x 2.500 = 875 € 

4. La empresa CARTUYANA S.R.L. presenta la siguiente relación de ingresos y gastos del último ejercicio económico: 

· Salarios: 1.000 € 

· Primas de seguros: 4.000 € 

· Suministros (agua y luz): 500 € 

· Alquiler del local: 1.660 € 

· Intereses de un préstamo que le han concedido: 8.900 € 

· Ingresos por ventas: 15.000 € 

· Venta de una máquina: 4.800 € 

· Intereses que le ha proporcionado una cuenta corriente: 600 € 

· Ingresos por comisiones: 1.000 € 

Con esta información calcula el resultado de la empresa y si se da el caso, aplícale el impuesto correspondiente. 

SOLUCION

a. La base imponible será el resultado de la empresa: 

BI = RN + incrementos patrimonio – decrementos patrimonio 

RN = Ingresos – Gastos

Ingresos: 

· Ventas: 
 15.000 

· Intereses: 
   600 

· Comisiones: 
1.000
· TOTAL INGRESOS: 
 16.600 

Gastos: 

· Salarios: 
1.000 

· Primas de seguros: 
4.000 

· Suministros: 
   500 
· Alquiler: 
1.660

· Intereses: 
8.900
· TOTAL GASTOS: 
 16.060 

RN= Ingresos – Gastos = 16.600 – 16.060 = 540 € 

Base imponible = RN + incrementos patrimonio – decrementos patrimonio 

Base imponible = 540 + 4.800 – 0 = 5.340 € 

b. El impuesto a pagar será el resultado de aplicar el tipo impositivo (35 %) a la base imponible calculada: 

35 % de 5.340 = 35/100 x 5.340 = 1.869 € 

c. El resultado neto (tras impuestos) será: 

Resultado neto = 5.340 – 1.869 = 3.471 €
IMPUESTO SOBRE EL VALOR AÑADIDO

5. La empresa JACARANDA FLORAL S.A. presenta las siguientes bases imponibles en sus facturas emitidas y recibidas de un trimestre (en euros): 

	Bases imponibles
	F1           
	F2
	F3
	F4
	F5
	F6

	Facturas recibidas
	30
	450
	55
	
	
	

	Facturas emitidas
	
	
	
	350
	100
	100


Si el tipo impositivo ha sido en todas el general, salvo en la factura 3 (F3) en que se aplica el tipo reducido por tratarse de un transporte de viajeros, liquida el IVA trimestral de la empresa. 

SOLUCION

IVA a ingresar = IVA repercutido – IVA soportado 

IVA repercutido = (16% de 350) + (16% de 100) + (16% de 100) = 56 + 16 + 16 = 82 € 

IVA soportado = (16% de 30) + (16% de 450) + (7% de 55) = 4,8 + 72 + 3,85 = 80,65 € 

IVA a ingresar = 82 – 80,65 = 1,35 €
6. Un distribuidor de equipos de aire acondicionado vende uno al precio de 9.000 €. Por el transporte hasta el domicilio incluye 450 €, y realiza un descuento por pronto pago de 600 €. 
a. ¿Cómo será la factura detallada? 

b. Si adquirió el equipo de aire acondicionado al fabricante por 7.500 €, ¿cuál es el IVA que debe ingresar en Hacienda? 
SOLUCION

a. La factura detallada desglosa convenientemente todos los gastos e incluye los impuestos, en este caso el IVA: 

GASTOS

Equipo de aire acondicionado 
9.000 € 

Transporte a domicilio 
   450 € 

Descuento por pronto pago 
 - 600 € 


TOTAL GASTOS
8.850 €


16 % de IVA 
1.416 € 

TOTAL FACTURA
 10.266 € 

b. Al adquirir el equipo tuvo que pagar IVA: 

IVA soportado = 16% de 7.500 = 1.200 € 

IVA  a ingresar = IVA repercutido – IVA soportado = 1.416 – 1.200 = 216 € 
7. Una empresa vende un televisor al precio de 9.000 €. Por el transporte hasta el domicilio incluye 450 €, y realiza un descuento por pronto pago de 600 €. 
a. ¿Cómo será la factura detallada? 

b. Si adquirió el televisor al fabricante por 7.500 €, ¿cuál es el IVA que debe ingresar en Hacienda? 
SOLUCION

a. La factura detallada desglosa convenientemente todos los gastos e incluye los impuestos, en este caso el IVA: 

GASTOS

Televisor 
9.000 € 

Transporte a domicilio 
   450 € 

Descuento por pronto pago 
 - 600 € 


TOTAL GASTOS
8.850 €


16 % de IVA 
1.416 € 

TOTAL FACTURA
 10.266 € 

b. Al adquirir el equipo tuvo que pagar IVA: 

IVA soportado = 16% de 7.500 = 1.200 € 

IVA  a ingresar = IVA repercutido – IVA soportado = 1.416 – 1.200 = 216 € 
8. La empresa Maderas Nobles S.A. ha comprado madera por valor de 1.000 €. El transporte asciende a 100 € y el embalaje a 15 €. La operación se realiza al contado. 
a. ¿Cómo será la factura detallada? 

b. Si la empresa fabrica mesas para comedor y, en esta ocasión, vende 3 por valor de 600 €/unidad, ¿cuál es el IVA que debe ingresar en Hacienda?  
SOLUCION

a. La factura detallada tendrá la siguiente estructura: 

Madera 
1.000 € 

Transporte
   100 € 

Embalaje 
     15 € 


                 TOTAL
1.115’0 €


16 % de IVA 
   178’4 € 

TOTAL FACTURA
 1.293’4 € 

b. La factura será la siguiente: 

3 mesas (600 €/unidad) 
1.800 € 


                 TOTAL
1.800’0 €


16 % de IVA 
   288’0 € 

TOTAL FACTURA
 2.088’0 € 

La empresa debe liquidar el IVA de la siguiente forma: 

· IVA soportado ( 178’4 € 

· IVA repercutido ( 288 € 

· IVA a ingresar ( 288 – 178’4 = 109’6 € 

Por tanto, la empresa debe ingresar en Hacienda 109’6 €, que los debe haber cobrado del cliente en la venta. 

9. Una empresa de material de construcción compró mercaderías por valor de 168.600 € con el IVA incluido y lo pagó en efectivo. El tipo impositivo del IVA era del 16%. Calcula cuál fue el importe del impuesto. 

SOLUCION

Pagó 168.600 € con un tipo normal de IVA, entonces: 

Valor del material + Valor del impuesto = 168.600 

Además, sabemos que: 

Valor del impuesto = 16% del Valor del material 

Si Valor del material = X, entonces: 
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145.344’82 € 

El valor del impuesto será entonces: 

168.600 – 145.344’82 = 23.255’17 € 

10. Una venta de mercaderías se facturó por un total de 160.500 €. Los productos estaban valorados en 150.000 €. Calcula el tipo impositivo que se aplicó. 

SOLUCION

Los clientes pagaron 160.500 € en productos valorados en 150.000, entonces: 

150.000 + Valor del impuesto = 160.500 ( Valor del impuesto = 10.500 €  

¿Qué porcentaje es 10.500 sobre el valor de los productos (150.000)?: 

Tipo = 
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11. Suponiendo que las dos operaciones anteriores sean de la misma empresa, calcula la liquidación del IVA. 
SOLUCION

La empresa debe liquidar el IVA de la siguiente forma: 

· IVA soportado ( 23.255’17 € 

· IVA repercutido ( 10.500 € 

· IVA a ingresar ( 10.500 – 23.255’17 = -12.755’17 € 

Por tanto, Hacienda debe devolver a la empresa 12.755’17 €, pues ha soportado más IVA del que ha repercutido a los clientes. 



































EJERCICIOS TEMA 05 – LEGISLACIÓN
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